



小編去哪裡?!

推廣部/小編

小編去哪裡現在告訴你，隨著小編在小舖直播上爆紅，各種直播邀約接踵而來，小編這次接到任務要出發去花蓮壽豐鄉直播採西瓜，不過你以為是一般的西瓜嗎？那就大錯特錯了！這次要去採的是有「國宴西瓜」之稱的果艷西瓜。

為了採收香甜多汁的西瓜，小編可是起了個大早太陽都還沒出來就到西瓜園裡了，原本以為小編是最早抵達的，沒想到壽豐鄉農會的工作同仁早已經全員到齊，小編突然覺得身在土城農會實在是太幸福了～在開園團拜後，隨即展開採收、分級、封裝的工作，看著壽豐農會的工作同仁俐落的把西瓜抱起，以傳遞的方式將西瓜放到磅秤上秤重分級並封箱包裝，小編看了真的覺得太厲害，每顆西瓜都重達15公斤以上，小編要抱起來都很吃力了，更不用說還要搬運傳接。

壽豐鄉農會黃總幹事也親自帶著小編參觀西瓜園，在一望無際的西瓜園中，黃總幹事和小編講解果艷西瓜的緣由，果艷西瓜是壽豐鄉導入無毒農業的代表作品，從翻土、養蚯蚓、利用蔬果殘餘及田邊廢棄農作物作堆肥，再佐以益生菌的幫忙，經過發酵腐熟而成為專屬於果艷西瓜的獨特肥料「康浦液」，以宣揚無毒農業的理念與精神，持續提供消費者最安全的蔬果。黃總幹事也提及今年的氣候適宜才能有不錯的收成，若是遇上大雨數公頃的西瓜田很有可能在一夕之間化為烏有，農民們一整年的心血也會付諸流水，小編聽到這裡真的更深刻的體會了農民們的辛苦。最後小編和黃總幹事在西瓜園中開啟直播向土城農會的粉絲們推廣介紹果艷西瓜，人數在短短五分鐘內衝破百人，可以說是破了紀錄呢。在直播結束後整個活動也就順利落幕啦~



掃描加入「土城農會」官方LINE帳號



想知道更多即時資訊嗎？想獲得限定優惠嗎？加入「土城農會」官方LINE帳號，好康消息報你知。小編去哪裡？下次告訴你！



行政院新聞局出版事業登記證局版臺誌字第捌壹伍壹號

土農會刊

中華民國七十八年六月二十日創刊

張國城 謹識

No.139

- 理事長／林義隆
- 常務監事／李榮達
- 總幹事／張國城
- 發行者／新北市土城區農會
- 發行人／張國城
- 會址／新北市土城區中正路五號
- 電話／8261-5200
- 網址／<http://www.twtcfa.org/>
- 編印者／造極彩色印刷製版股份有限公司
- 電話／2240-0333

- ★清水辦事處 8261-5245~51
- ★頂埔辦事處 2268-7801
- ★貨饒辦事處 8261-5258~61
- ★峰廷辦事處 8261-5255~57
- ★廣福辦事處 8966-2586
- ★永豐辦事處 2263-9388~89
- ★供銷部 2267-7484

消暑一夏

關西古早味仙草 (30元/罐)

高溫溽暑，來罐爽口的仙草凍，清涼退火讓您暑意全消，經高溫殺菌處理開瓶後即可食用。



龍眼蜂蜜 (600元/瓶)

如琥珀般金透亮的美麗色澤，散發著清新的龍眼花香，富含豐富的礦物質及維生素，能直接為人體所吸收利用，簡單自然，蘊口回甘。



水果醋 (170元/瓶)

果汁醋中含有豐富的維生素和氨基酸，增強鈣質的吸收，果汁醋中還含有豐富的維生素C能防止細胞癌變和細胞衰老，增加身體的抵抗力。食用時可加入冰或溫開水稀釋5-6倍，或依個人喜好調配，夏季冷藏後飲用，別有一番風味。



毛豆莢 (60元/包)

新市毛豆選用優良品種，製作農田生產管理皆有履歷紀錄；為確保鮮甜原味，嚴選於清晨採收，4小時內加工完成，毛豆的蛋白質、脂質、維生素、礦物質、醣類及有益消化的食物纖維含量非常豐富，其營養值遠高於澱粉類或蔬菜類食物，而有「植物肉」之美名。



更多商品可在線上購物喔~ 新北市土城區農會 <http://www.twtcfa.org>

推廣簡訊

- 5/6辦理 109年 1期水稻田中後期病蟲害共同防治作業。
- 推廣果艷西瓜，於5/17-18至花蓮縣壽豐鄉拍攝影片，並於臉書粉絲專頁直播中播出。
- 5/20參加 109年度新北市家政技術交換大會暨公民常識測驗，公民常識測驗獲殿軍。
- 6/3-6/5參加 109年度新進四健推廣人員職能訓練。
- 6/11參加新北綠竹筍評鑑比賽，本會由農友廖博賢、劉金德參賽。
- 6/15參加北區優質安全綠竹筍評鑑比賽，本會由農友陳清雲、詹春龍參賽。
- 6/17-6/18參加全國四健作業組經驗分享競賽。
- 6/18參加新北市家政推廣教育「舌尖上的記憶-家傳食譜分享會」競賽。
- 6/20-6/21參加新北市全國大南瓜比賽活動-農特產品展售。



109年1期水稻田中後期病蟲害共同防治作業



推廣果艷西瓜



參加109年度新北市家政技術交換大會



109年度新進四健推廣人員職能訓練



新北綠竹筍評鑑比賽



北區優質安全綠竹筍評鑑比賽



全國四健作業組經驗分享競賽



新北市家政推廣教育「舌尖上的記憶-家傳食譜分享會」競賽



新北市全國大南瓜比賽活動-農特產品展售

新北市土城區農會 109 年度四健會員暑期作業組研習班招生簡章

- 招生對象及報名應備文件：
 - 本會四健會員及義務指導員，請攜帶研習費用及家長存摺(本會)。
 - 本會客戶之 8 至 24 歲子女，請攜本會存摺(存款餘額壹萬元以上)、戶口名簿、研習費用。
- 報名日期及地點：即日起至 7 月 28 日前於本會推廣部(中正路 5 號 2 樓)。
- 注意事項：
 - 招生報名時間至 7 月 28 日為止。
 - 已報名者不得轉讓他人(非本人上課經發現沒收保證金，並取消上課資格)，每人最多限報名三項，餘列入候補，俟報名結束後視名額依序通知遞補。
 - 報名人數未達各班開課標準，則該班不予開課。
 - 請會員慎選課程，開課後不可轉班或退費(出席次數未達 60%者，不退還保證金並影響次年度報名資格)。
 - 凡報名參加本研習課程，需配合繳交作業紀錄並參加成果發表等活動，不得藉故推諉，違者取消明年年度課程報名資格。
 - 本會得視新型冠狀病毒肺炎疫情，延後開課或取消課程。

四、研習項目：

課程名稱	預定名額	開課日期	研習堂數	研習時間	研習地點	研習費用(含保證金 500 元)
編織達人作業組	15 名	8/3	6 堂	8/3-8/5、8/10-8/12 13:30~15:30	本會 6 樓教室	1,000 元
陶藝作業組	15 名	8/3	4 堂	8/3-8/4、8/6-8/7 10:00~12:00	本會 6 樓教室	1,300 元
永生花作業組	15 名	8/6	4 堂	8/6-8/7、8/13-8/14 13:30~15:30	本會 6 樓教室	1,000 元
百變無人機作業組	15 名	8/10	5 堂	8/10~8/14(每日) 10:30-12:00	本會 6 樓教室	1,500 元

推廣部四健指導員/聯絡電話：(02)8261-5214

實價新制7/1上路 房屋買賣亂報價當心遭罰

新制實價登錄將在7月1日上路，相較以往地政士、仲介業等角色吃重，修改後責任不僅回到「買賣雙方」身上，也讓申報時「逾期」及「資訊不實」罰則更加明確，換句話說，當交易申報的成交價格有誤時，便是直接向雙方開罰3~15萬元不等，如果有隱匿頂樓加蓋、增建等價格以外資訊，也同樣罰6千~3萬元。

新舊法制輕鬆看~

	舊制	新制 3大重點
申報義務人	依序由地政士、不動產經紀業或買方申報	買賣雙方共同申報 透明
申報時點	辦竣買賣移轉登記次日起	買賣移轉登記時併同申報 即時
罰則基準	逾期、不實罰鍰皆為 3萬~15萬元	按違法情節輕重區分罰鍰 6千~15萬元 正確



5招逆轉高血糖，洗腎遠離我

文章擷自「每日健康網」

根據衛福部健保署統計，2018年健保給付急、慢性腎臟病金額高達513億，占健保總額近7%，洗腎人口更衝破9萬大關，醫療費用一年燒掉近450億，再度登上健保醫療支出冠軍寶座！值得注意的是，以醫療費用而言，第二型糖尿病擠下牙齒疾病，從原本的季軍變成亞軍，年花健保約291億。

從國人最花健保費的冠亞軍疾病可看出，「高血糖」是國人健康的一大威脅，其不僅造成糖尿病，以及可能需要終生洗腎的腎臟病外，還有全身各處都可能發作的神經病變、瞬間爆發的心血管疾病，連聞之色變的癌症也與之相關。究竟該如何遠離「高血糖」帶來的危害？日常生活中有什麼要特別注意的呢？

高血糖：國人死亡危險因子第一名

國人死亡危險因子的第一名就是高血糖，嚴重性及發生率都名列前茅。因為血液流遍全身，血糖過高代表全身血管皆泡在「高濃度的糖水」中，泡久了就會硬化，管徑慢慢變小甚至堵塞，血液循環就會變差，造成該部位病變，所以身體各處都可能出問題。

台灣有「洗腎王國」惡名，很大一個原因同樣源自「高血糖」。根據統計，台灣洗腎的患者中約有40%~50%是糖尿病導致，由於腎臟主要的功能為過濾血液，血液中的血糖腎臟會再吸收給身體重複利用，但若身體長期處在高血糖的狀態，腎臟就需要不斷工作，過勞就被操壞了。

提及健保支出，雖然洗腎是第一名，但若有將近半數的洗腎患者是因糖尿病導致需要洗腎，代表我國大部分的健保支出都花在「高血糖」上面。

高血糖造成全身器官病變

由於血管遍佈全身，高血糖的危害也因此跟著血管到處走。以下是可能因高血糖導致的身體疾病。

腦部病變：失智、腦中風

視神經病變：失明

心血管病變：心肌梗塞

周邊神經病變：周邊神經麻痺、循環變差，就容易導致潰瘍，甚至需要截肢

杜絕高血糖：飲食少油少糖，先吃蛋白質再吃澱粉

要遠離高血糖的危害，首先要避免高糖飲食，例如含糖飲料及精緻甜點等，同時也要避免高油飲食，原因在於吃太多油容易提高體脂肪，造成身體嚴重的發炎反應，就容易導致胰島素阻抗。

一旦胰島素阻抗增加，血糖就無法順利進入細胞內，導致胰臟要分泌更多胰島素來降低血糖，胰島素如同我們細胞大門的鑰匙，開門讓細胞能夠利用血糖，但當發生胰島素阻抗，就像是大門的鑰匙孔故障，雖然有很多鑰匙卻無法開門，導致血液中的葡萄糖無法進入細胞，全都留在血液中，當然就會到身體各處作怪了。

飲食上還可以改變進食順序，我們吃飯可以遵守「蛋白質→蔬菜→澱粉」的順序，由於蛋白質經分解會形成胺基酸，胺基酸能刺激胰島素分泌，代表血液中已經有預先分泌的胰島素，此時再吃澱粉，血糖就可以即時被細胞利用。此外，蛋白質也較有飽足感，就能避免自己暴飲暴食或亂吃高糖零食。

杜絕高血糖：多運動，好好睡

想要保護血管，除了飲食外，日常生活中還有其他可以做到的保健法。適度的培養中高強度的運動習慣，一周5次，一次約30至60分鐘即可，就有減脂、穩血糖的功效。

全國四健作業組經驗分享PK賽

推廣部/小編

中華民國農會於6月17-18日於台南走馬瀨農場舉行「全國四健作業組經驗分享PK賽」，由縣市級農會派出轄下的一名健指導員參與競賽，全國各地的四健指導員齊聚一堂參與這一年一度的四健盛會，各個農會更是摩拳擦掌精銳盡出。今年全國共有16個縣市參加此次經驗分享競賽，每個指導員在短短10分鐘的簡報中使出渾身解數呈現多年來辦理四健作業組的心得經驗，內容從食農教育到生活技能培養題目包羅萬象，簡報後還需接受評審委員們的犀利提問，這也是此次活動最重要且精彩的一環，透過專業的評審委員們提問，讓一個作業組能有更多面向更深入的探討及思考，不僅讓參賽者有所成長也讓台下的聽眾們收穫滿滿。經過兩天的精彩的經驗分享後公布成績，由屏東縣九如鄉農會榮獲冠軍，新北市由三重區農會參賽榮獲季軍，大會於頒獎後圓滿結束。



農業保險法上路

避免農民看天吃飯，穩定農民收入

農業保單

已開發

- 梨 ○芒果 ○水稻 ○釋迦 ○養殖水產 ○家禽 ○農業設施
- 蓮霧 ○木瓜 ○鳳梨 ○文旦柚 ○香蕉 ○甜柿 ○番石榴 ○荔枝 ○棗

規劃中

- △桶柑 △葡萄 △茶

優點	投保年度	理賠件數	理賠金額(萬元)
<ul style="list-style-type: none"> 保險事故含天然災害、疫病、蟲害 建置雙軌保險人運作機制 成立財團法人農業保險基金 補助農民保險費 提供保險人獎勵及賦稅減免等措施 	104	35	357
	105	177	735
	106	436	3,850
	107	517	6,147
	108	3,507	7,296
	總計	4,672	18,385

行政院農業委員會
COUNCIL OF AGRICULTURE, EXECUTIVE YUAN

發現外來入侵植物

其實發現銀膠菊，也可以拍下照片跟提供確切的地點，通報各縣市地方政府農政單位，會有專人為大家處理哩！

銀膠菊 植株的腺毛、短柔毛及花粉
▲易造成人體過敏性反應

怎麼除?

- 1 人力或簡單器具拔除
- 2 大面積農地可用農耕機具翻除

切勿直接接觸人體 ✓長袖衣物 ✓戴手套 ✓口罩

→接觸後儘速洗手

拔除後怎麼處理? 植株置於黑色塑膠袋中悶腐或乾燥後焚燒

藥物防治：非耕作農地可使用非選擇性的除草劑 ✓固殺草 ✓氯磺塞

行政院農業委員會
COUNCIL OF AGRICULTURE, EXECUTIVE YUAN



戶政法令暨最新 便民服務措施宣導

◀ 網路申辦大宗戶籍謄本自109年5月1日開始實施~

- ◆ 新大宗戶籍謄本開放線上申辦囉!
- ◆ 自109年5月1日起，民眾或公司可以自然人憑證或工商憑證於內政部戶政司全球資訊網線上申辦大宗戶籍謄本。
- ◆ 免出門，更便利，歡迎多加利用。

◀ 辦理土城區2樓以上以「之號」表示「樓層」門牌門牌整編說明

- ◆ 本區部分2樓以上門牌編釘方式係以「之1號、之2號、之3號、之4號」表示「二樓、三樓、四樓、五樓」，與現行門牌編釘方式不一致，為提供用路人清楚明確之門牌，更為維護住戶整體「消防」、「醫療」、「治安」、「通訊」等居家安全，方便、迅速查找到正確位置，以維居民權益，不致因「樓層」為「之號」門牌紊亂而延誤救災救護。
- ◆ 本所將辦理門牌整編，將2樓以上「之號」門牌整編為「樓層」。
- ◆ 為避免因門牌整編生效後，郵政、稅籍、車籍、水電、瓦斯、有線電視、工商登記及公司登記等資料須改註及往返各機關之不便，本所將於門牌整編生效後3日內，主動函請相關機關配合辦理門牌資料改註，並邀集地政事務所將安排日期主動下里免費換發戶口名簿、房屋所有權狀；國民身分證將配合內政部全面換發數位身分證期程辦理。

◀ 愛不分異同~清除偏見擁抱彩虹。

- ◆ 國人與承認同性結婚國家人士（或者2位國人）於108年5月24日起已可辦理同性結婚登記，爰不再受理渠等之同性伴侶註記，如原有同性伴侶註記者，於辦理同性結婚登記後，該註記應予刪除。
- ◆ 國人與未承認同婚國家人士於108年5月24日起無法辦理同性結婚登記，仍可受理渠等之同性伴侶註記。
- ◆ 支持平權為愛啟程~平權路我們一起走。



新北市土城戶政事務所

服務電話：02-2260-5640

週一至週五服務時間：08:00~17:30

延長服務時間：週一至週五17:30~20:00 (每月最後1日
如為週一至週五，配合人口統計作業，當天延時服務暫停)

週六服務時間：09:00~12:00

新北市土城戶政事務所~關心您~

立法院三讀通過「農民退休儲金條例」草案 提升農民退休生活保障

依據行政院農業委員會109年5月22日第8539號新聞稿刊登

立法院5月22日三讀通過「農民退休儲金條例」草案，行政院農業委員會主任委員陳吉仲對立法過程中，立法委員與各界對於提升農民退休保障水準的支持，表達感謝。為健全農民社會安全制度，提高農民老年經濟生活保障，在現行老年農民福利津貼(下稱老農津貼)每月7,550元的基礎上，進一步建構農民退休金制度，讓有意願儲蓄退休儲金的農民，能與其他行業同樣享有適當生活水準保障，照顧農民退休安養生活。

農委會說明，推動農民退休金制度，可提升農民退休生活保障。農民退休生活保障水準由「老農津貼」提升為「老農津貼」加上「農民退休儲金」(下稱退休儲金)。政府建構「老農津貼」及「退休儲金」雙層式老年農民經濟安全保障制度，將可使農民年老後能與其他行業退休人員一樣享有適當的生活水準保障，並對鼓勵年輕人投入農業生產、調整農業勞動力結構、間接促使老農安心退休離農及活絡農地利用，將有重大助益。

農民退休儲金是參仿「勞工退休金」制度，設立農民退休儲金個人專戶(下稱個人專戶)，由農民與政府共同按月提繳至該個人專戶。農民於年滿65歲時，可依個人專戶累積的本金及收益，按月請領退休儲金。依目前老農津貼每月7,550元，每4年依消費者物價指數(約4%)調整1次；勞工每月基本工資23,800元，每年平均調升2%；基金收益3%；平均餘命20年；及農民提繳10%的條件設算，40歲提繳25年的農民，「老農津貼」加上「退休儲金」可月領2.4萬元；30歲提繳35年的農民可月領3.7萬元。

農民退休儲金條例草案內容，說明如下：

- 1.未滿65歲且未領取其他社會保險老年給付之農民健康保險被保險人，可自願提繳退休儲金。
- 2.退休儲金由農民及中央主管機關按月共同提繳，並儲存於勞動部勞工保險局設立之個人專戶。
- 3.提繳金額依勞工基本工資(109年1月1日起月薪為23,800元)乘上提繳比率計算；提繳比率由農民於1%至10%內依意願決定。
- 4.農民依規定提繳退休儲金後，政府依農民提繳之退休儲金，按月提繳相同金額至個人專戶。
- 5.農民年滿65歲時得請領個人專戶之本金及累積收益，依據年金生命表，以平均餘命及利率等基礎計算所得之金額，按月定期發給。
- 6.農民已領退休儲金後死亡，個人專戶贖餘金額由遺屬或指定請領人領回。

